



Agenzia Italiana del Farmaco

AIFA

OGGETTO: Gara a procedura Aperta per l'affidamento dei servizi di custodia e gestione degli archivi cartacei esterni all'Agenzia Italiana del Farmaco - CIG 6649022288

CHIARIMENTI AL GIORNO 21/04/2016

Sono pervenuti alla scrivente Amministrazione i seguenti chiarimenti, ai quali si forniscono le risposte che seguono:

Domanda 1

L'art. 2 del Disciplinare di gara rubricato "Oggetto dell'appalto" all'ultimo comma (pag. 3) prevede testualmente che *"Non è previsto il diritto di esclusiva in favore dell'Aggiudicatario, potendo l'AIFA rivolgersi, in corso di improvvisa necessità o per operazioni particolarmente complesse, ad altra Ditta specializzata debitamente selezionata"*.

Si chiede alla Stazione Appaltante di esplicitare con maggiore chiarezza quali sono le implicazioni pratiche e giuridiche di tale clausola regolamentare.

In particolare, si chiede se, nel corso dell'esecuzione del contratto, i volumi di servizio oggetto della presente gara potranno essere diminuiti ed affidati ad altra Ditta.

Risposta 1

Come indicato all'articolo 4. VOLUMI DEL MATERIALE CARTACEO del Capitolato Tecnico, *"I dati relativi alla produzione potrebbero subire, nel corso di validità del contratto, variazioni in aumento o in diminuzione. Tali variazioni dei volumi, ove rientranti nel 20% in più o in meno su base quinquennale, non comporteranno un aumento/riduzione del corrispettivo dovuto.*

Per variazioni dei volumi superiori al 20% su base quinquennale si farà ricorso all'istituto del sesto/quinto, calcolando un costo a scatola pari a € 3,00 (tre,00)."

Fermo restando quanto sopra, l'AIFA, in virtù della richiamata clausola di cui all'art. 2 pag. 3 del Disciplinare di gara, potrà rivolgersi ad altra Ditta specializzata debitamente selezionata, *"in caso di improvvisa necessità o per operazioni particolarmente complesse"* non essendo previsto il diritto di esclusiva in favore dell'Aggiudicatario.

Domanda 2

L'articolo 2 punto 1 del Capitolato Tecnico parrebbe contrario ai principi di par condicio nella misura in cui il fornitore entrante debba sostenere i costi relativi al trasporto del materiale dall'archivio attuale al proprio deposito, mentre tali oneri non verrebbero sostenuti dal fornitore uscente ove risultasse aggiudicatario della presente gara.



Risposta 2

Si informa che per mero errore materiale all'art. 2 punto 1 del Capitolato Tecnico è stato indicato "prelievo" del materiale cartaceo anziché "presa in carico" del materiale cartaceo.

SI PRECISA INFATTI CHE IL TRASFERIMENTO DEL MATERIALE CUSTODITO PRESSO L'ATTUALE ARCHIVIO E I RELATIVI COSTI NON SONO POSTI A CARICO DEL FORNITORE ENTRANTE.

Domanda 3

Anche utilizzando Chrome, siamo impossibilitati ad aprire il file del Capitolato della gara in oggetto pubblicato sul sito della Stazione Appaltante.

Risposta 3

Nel ribadire quanto indicato nei chiarimenti forniti in merito al 18/4/2016, si suggerisce la visualizzazione del file con l'utilizzo di altro browser.

In ogni caso, nel rispetto dei principi di efficacia, tempestività e correttezza, si è provveduto a pubblicare il Capitolato di gara sul sito della scrivente Stazione Appaltante anche in formato .pdf.

IL RUP

firmato digitalmente

(Giovanni Torre)



E' copia conforme all'originale
composta di n. 2..... fogli.
Il presente documento è stato
firmato digitalmente in data

21/04/2015
Roma li 21/04/2016

IL FUNZIONARIO

Adriano Di Carlo